

# Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:  
IOAN BOGDAN  
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.  
Funcționarii, muncitorii și  
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.—  
Pt. întreprinderi un an „ 120.000

Cetiți în corpul ziarului:

- Se studiază reducerea coeficienților de impunere.
- Cotele de cereale ce vor fi preluate obligatoriu statului.
- Scutiri și reduceri de impozite pentru unele articole de îmbrăcăminte și încălțăminte.

## Sănătatea publică în lumina principiilor Platformei Blocului Partidelor Democratice

de Dr. Dimitrescu Paul

medic chirurg al Spitalului Central  
Unele din punctele-program, care fac  
cinstei Platformei elaborate de Blocul  
Partidelor Democratice, este mănunchiul  
cărora aliniate cuprinse în capitoul pri-  
vitor la sănătatea publică.

ridicarea standardului de viață, în mod  
logic, nu poate merge decât mână în  
mână cu o redresare a sănătății colec-  
tive, după cum este exclus să vorbești  
de o îmbunătățire a nivelului sanitar fără  
a te gândi imediat la situația optimă  
la care totul trebuie să ajungă cetățenul  
sau colectivitatea, din punct de vedere hi-  
gienic. De aceea un program de guvernă-  
mintă în care grija pentru sănătatea ce-  
lălănească este pusă la același nivel cu  
remontarea generală a statului, pe noi  
medicii, nu poate decât să ne bucure.

Cele șase aliniate ale capitolului V al  
Platformei-Program, concretizează în pu-  
ține cuvinte, doleanțele sanitare de ani  
și ani ale poporului român. România,  
cu aproape 80 la sută din populația sta-  
bilită în mediul rural, are într-adevăr  
nevoie în primul rând de un număr de  
medici, care să activeze în mediul rural.  
Blocul Partidelor Democratice preconizează  
această necesitate programând înființarea  
unui număr de instituții sanitare în me-  
diul rural-sătesc, care vor atrage pe me-  
dici acolo, unde li va luce de acum  
înainte nu numai nevoia, dar și atracția  
unui mediu, în care să poată lucra con-  
form preceptelor medicale moderne.

În plus, în noul plan de salarizare ela-  
borat de comun acord cu directivele  
Confederației Generale a Muncii se știe  
că deasemenea remunerarea corpului me-  
dical rural a înregistrat un real pro-  
gres.

Aceste două realități coroborate, vor  
da mediului sătesc un doctor bine plă-  
tit, lucrând într-o instituție corespunză-  
toare. Trebuie subliniat deasemenea că  
primele maternități în unele județe au  
fost deja înființate și se preconizează  
construirea chiar a unor sanatorii în me-  
diul rural, lucru încă neobișnuit la noi  
în țară, dar foarte frecvent peste ho-  
lare.

În afara medicului, Statul trebuie să  
dăruie și să plaseze în mediu sătesc un  
număr de auxiliari ai acestuia, fără de  
care opera sanitară ar fi grav prejudi-  
cifulă. Trimiterea unui medic într-un sat  
fără a avea personal ajutor (soră, a-  
genț, etc) sau fără a găsi acolo o farmacie,  
o moașă, un dentist, nu este decât  
o treabă făcută pe jumătate.

De aceea nu putem pretinde decât cu ochi  
buni un program ce îmbunătățească întreaga  
osatură a unui sistem sanitar organiza-  
tă care astfel va da un maximum de  
randament.

Nu este locul de a discuta aici proble-  
ma medicilor specialiști, care să activeze  
în mediul rural. Poi aminti numai că  
lipsa lor face ca azi să avem ca moșteni-  
re a trecutului, un număr impresionant  
de tuberculoși și simfiziți, care sunt ex-  
ceptii sau întrecuți chiar de numărul pa-  
trilor venerabili, etc.

Faptul că un tânăr medic nu-și poate  
face specializarea în fiecare sector, în ca-  
re întâi afectivitate de muncă este un  
[Continuare în pag. 2]

## Azi are loc ultima ședință a miniștrilor de externe

In ședințele de ieri cei patru miniștri sau ocupat tot de  
problemele Germaniei

PARIS. Cei patru miniștri de ex-  
terne au continuat ședin-  
țele lor în cursul zilei de ieri. Deoa-  
rece s'a pus problema încheierii con-  
ferinței, la ultima ședință s'a hotărât  
ca în cursul zilei de ieri să aibă  
loc două ședințe.

După cum anunță corespondenții  
de presă, conferința s'a ocupat cu  
discutarea problemei germane. S'a  
trecut apoi la fixarea încheierii se-  
siunii miniștrilor de externe. S'a ho-  
tărât ca ultima ședință să aibă loc  
astăzi.

La prima ședință, d. Byrnes a fă-  
cut o expunere arătând că guvernul  
Statelor Unite este pentru ca eco-

nomia germană să fie reconstruită,  
deoarece fără renașterea economiei  
germane, va suferi economia întregii  
Europe. A mai declarat că forțele  
democratice din Germania tre-  
buie să renască și în acest scop tre-  
buie să primească un sprijin larg  
din partea puterilor aliate.

În încheiere d. Byrnes a arătat că  
Statele Unite doresc să se realizeze  
în Germania trei condiții și anume:  
1. Dezarmarea și demilitarizarea  
Germaniei. 2. Achitarea reparațiilor  
statelor cu care Germania a fost în  
război și 3. Fixarea frontierei  
germane.

D. Molotov înainte de a începe ex-  
punerea punctului său de vedere a  
dat citire protocolului conferinței  
de la Yalta prin care se arată că  
Germania trebuie să plătească în  
natură toate reparațiile și a arătat  
că Uniunea Sovietică dorește ca  
Germania să devină un stat în care  
să domine elementele democratice.  
Până când Uniunea Sovietică nu va  
avea garanția că Germania se achită  
de obligațiile sale nu va înceta de  
a lua măsuri de siguranță.

A urmat apoi xpozeul dlui Bidault,  
care a vorbit despre problema repar-  
tizării cărbunilor germani și a re-  
giunii Saar care este cerută de fran-  
cezi.

La sfârșitul ședinței d. Byrnes a  
cerut ca conferința să accepte pro-  
punerile sale, pentru a se putea în-  
chide sesiunea propunând crearea  
unei comisii noi care să suprave-  
gheze îndeplinirea obligațiilor ger-  
mane.

D. Molotov a respins această pro-  
puere arătând că nu poate accepta  
formarea unei noi comisii.

Fără a se ajunge la un acord con-  
ferința de după masă a fost închisă  
urmând ca azi miniștri de externe  
să se întrunească pentru ultima oară.

După cum comunică coresponden-  
ții de presă din Paris, guvernul ita-  
lian a trimis un nou memoriu con-  
ferinței miniștrilor de externe ce-  
rând reexaminarea situației Ita-  
liei.

## Poporul polonez a răspuns afirmativ la întrebările referendumului

VARSOVIA. — Eri seara s'au dat publicității rezultatele referendumului ținut  
în Polonia asupra următoarelor chestiuni:

1. Dacă poporul polonez este de acord cu desființarea Senatului.
2. Dacă poporul polonez acceptă politica de naționalizare și reformă agra-  
ră și

3. Dacă poporul polonez acceptă granițele de Vest ale Poloniei.  
La aceste întrebări referendumul a dat următoarele rezultate: 68 la sută pen-  
tru desființarea senatului și 52 la sută pentru menținerea lui, 78,1 la sută pen-  
tru politica generală a guvernului și 22,9 la sută contra 91,9 la sută pentru actua-  
le granițe de Vest și 8,1 contra lor.

Un număr de 12 milioane cetățeni din cele 13 milioane și-au exercitat dreptul  
de vot.

## Tribunalul Poporului întră în vacanță

Numerosul personal judecătoresc se înapoiază  
la posturile respective

BUCUREȘTI. Tribunalul Poporului  
intră în vacanță pentru câteva timp. Oda-  
tă cu terminarea proceselor fostilor mi-  
niștri antonescieni general Dumitru  
Poescu, inginer Bănilă și inginer Ma-  
reș, rejudecate după casare și împotriva  
cărora completul I, a pronunțat ieri o  
sentință de condamnare, pe toată ins-  
tanței nu mai există în prezent nici un  
proces.

Astăzi au fost trimise înaltei Curți de

Casație recursurile declarate de general  
Mihail Iliescu și de către ceilalți con-  
damnați din lotul său.

Recursurile declarate iar de cei trei  
foști miniștri antonescieni rejudecați și  
condamnați ieri, vor fi trimise în alte  
instanțe de cazare zilele acestea.

Activitatea Tribunalului Poporului se  
va limita de azi înainte, numai la reju-  
decarea în caz de cazare, a acestor ultime  
dosare.

Numerosul personal judecătoresc re-  
partizat prin delegații la Tribunalul Po-  
porului a început să se înapoieze la  
posturile respective.

Unii grefieri delegați, sunt reparti-  
zați la Parchetul general al Curții de  
Apel, care va funcționa dela 25 Iulie în  
actualul local al Tribunalului Poporului.

Parchetul General, urmează dela aceea-  
tă dată să continue instrucția în cauzele  
rămase în curs de cercetare, iar dosarele  
completate vor fi îndrumate pentru  
judecarea Curții Criminale.

Toate colecțiile de ziare, broșuri, re-  
viste și alte publicații împrumutate dela  
academia română și care au servit  
drept material important documentar în-  
gracției, au început să fie înapoiate.

## Înălțarea la gradul de sublocote- nent a elevilor promoției 1946

BUCUREȘTI. M. S. Regele a semnat  
decretul pentru înălțarea în gradul de  
sublocotenent a tuturor elevilor a sco-  
lilor de ofițeri din țară.

Duminecă 14 Iulie, va avea loc la  
toate școlile de ofițeri solemnitatea înăl-  
țării în grad a promoției 1946.

**Delegații Sindicatului Horticultorilor în Comisia de Coordonare pe lângă Administrația Financiară**

Camera de Comerț și de Industrie Arad — în comunicarea comunicată anterior publicat în ziare, — aduce la cunoștința celor interesați că din partea Sindicatului Horticultorilor au fost desemnați în Comisia de Coordonare pentru definitivarea veniturilor impozabile, Inii Weill Alois și Menhely Vidor.

*Camera de Comerț și de Industrie, Arad*

**Atențiune!**

În ziua de 14 Iulie 1946 se va redeschide sub o nouă direcțiune, restaurantul și cafeneaua:

**„FLORIDA”**  
Str. Bucur Nr. 3.

La redeschiderea restaurantului va avea loc o mare

**Cina de porc**

Muzică de primul rang. Bufet bine asortat cu mâncăruri și băuturi alese, la prețuri convenabile.

2230 **DIRECȚIUNEA**

**Activitatea secției Culturale a fabricii „Teba” Arad**

În zorii zilei de Duminecă 7 Iulie 1946, secția „Culturală” a fabricii noastre și-a luat drumul spre comuna Sebiș, unde a avut prilejul să-și desfășoare munca depusă până acum în această direcție.

Au fost recitate versuri, piese de teatru, s'au făcut exerciții de gimnastică și s'a executat cântece din muzică.

Cu această ocazie a jucat și echipa de fotbal a fabricii noastre cu echipa locală Sebiș, pe care a învins-o cu 2-1.

Programul s'a găsit un ecou în sufletul locuitorilor acelei comune, încât la despărțire ne-a rugat să venim și altă dată, nu numai în această comună, ci și în cele vecine, unde sperăm că ne vom prezenta într'un viitor apropiat.

*Viorela Ilies, corasp. Teba*

**Lupta femeilor în alegerile ce se apropie**

Pentru prima dată femeile vor putea vota și vor putea fi alese. Pentru a nu se pierde acest drept pentru a asigura pacea și fericirea copiilor noștri, pentru a ajuta la triumful dreptății, milioanele de femei din toată țara vor putea lupta pentru victoria Blocului Partidelor Democratice în alegeri.

Noi femeile din fabrica noastră, aducem primul nostru de recunoștință și mulțumire guvernului dr. Petru Groza, care n-a acordat drepturi politice.

Asigurăm guvernul, că nu vom demerita încrederea ce ne-a acordat-o contribuind prin votul nostru la întărirea democrației, singura apărătoare a drepturilor și revendicărilor noastre.

*Cuțea Ana Iun, Ionara Fabr. Teba, Arad.*

**Urania** Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Supriza stațiunii. Film american vorbit în limba română

**London melody**

Revista revistei cu Betty Balfour

**Savoy** Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sâmb. mat. 11, 30

Azi premieră. Aventurile lui Haplea Două ore de râs cu lacrimi

Repr.: 3-5-7 și 9,15, repr. dela orele 9,15 cu plafon descoperit.

**Corso** Tel. 23-04. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

Jot premieră.

**Chemarea tinereții**  
(La porte du large)  
cu Victor Francea, Marseille Chantall

**Guvernul britanic urmărește să câștige încrederea Uniunii Sovietice — a declarat d. Noel Backer**

LONDRA. — D. Noel Backer, subsecretar de stat la ministerul de externe, a declarat în cursul zilei de ieri în Camera Comunelor că guvernul britanic urmărește să câștige încrederea Uniunii Sovietice și să înlăture toate suspiciunile care există între cele două țări.

Progrese reale s'au făcut până în prezent prin conferința ministrilor de externe dela Paris.

— *Noi credem că interesele Uniunii Sovietice coincid cu interesele celorlalte națiuni*

— a spus d. Noel Backer și că interesele economice nu sunt în conflict între ele.

**Desrădăcinații vor fi primiți în Statele Unite**

WASHINGTON — Corespondenții de presă anunță din Washington că d. Laguardia, directorul general al societății UNRRA, a cerut Statelor Unite să deschidă porțile unui număr de 120.000 oameni desrădăcinați care au fost închiși în lagărele naziste.

Numărul total al desrădăcinaților se ridică în Europa la 200.000 din care 100 de mii sunt evrei.

D. Laguardia a cerut și celorlalte țări din Europa să primească pe desrădăcinați.



Duminiică la Gloria

**Armata Roșie — Cercul Teritorial**

Duminecă la orele 18 se va disputa pe arena Gloria meciul de fotbal dintre echipa Armatei Roșii din localitate și echipa Cercului Teritorial Arad.

Matchul se anunță a fi de o factură bună, deoarece echipele cu care a evoluat pe teren armata roșie până acum au produs o impresie bună în rândurile publicului sportiv din Arad, cu nimic mai prejos nu sunt ostașii Cercului Teritorial.

**Concurs de inot la Timișoara**

Duminecă 14 Iulie, reprezentativa Aradului de inot se va deplasa la Timișoara pentru un concurs de inot pentru propria marca acestui sport.

La acest concurs de inot vor lua parte cei mai buni inotători ai orașului nostru.

**Joe Louis își pune din nou titlul în joc**

NEW-YORK, Mike Jakobs, a anunțat că Joe Louis își va apăra titlul de campion mondial la categoria grea pentru 23-a oră în ziua de 18 Septembrie contra lui Tamt Maurletto.

Matchul se va disputa pe stadionul Yankee din New-York.

Joe Louis va primi 40 la sută din totalul încasărilor, iar adversarul său 15 la sută.

Acest nou match de box pentru campionatul mondial este așteptat cu mare interes în toată lumea.

**O grandioasă excursie de propagandă a clubului s.g.a.**

Eri seară la orele 21, a avut loc plecarea din fața clubului SGA, a turiștilor acestui club într'un turneu, condus de d. nif Glück Ladislau, s Kelen Francisc și Pinter Ludovic.

Turiștii clubului SGA, din Arad, pleacă într'o grandioasă excursie de studii în Ardeal cu scopul pregătirii sportului de turis cu următorul itinerariu: Arad—Abrud, Scărișoara, Trascău, Turda, Câmpia Turzii, Târgu-Mureș, Sovata, Conud, Preid, Gheorghieni, Ciuc, Lacul Roșu, Bicaz, Bistrița, Izvorul Muntelui, Borsec, Toplița, Reghin, Cluj, Oradea, Băile Felix, Episcopiei, Salonta, Arad.

La aceste excursii iau parte 34 de persoane. Excursia va fi făcută cu un camion pus la dispoziția excursioniștilor de către d. Pastor.

**Echipa de canotaj a C.F.R.-ului se deplasează la Timișoara**

Echipele de canotaj ale CFR-ului vor pleca la Timișoara pentru un concurs de canotaj unde vor concura cu celerității timișoreni.

Pentru acest concurs CFR-ul din Arad se pregătește intens.

Cunoscând calitățile sportivilor arădani sperăm ca se vor realiza rezultate frumoase.

— SE ADUCE LA CUNOSTINTĂ tuturor inotătorilor care au luat parte la concursul depe lacul Ghioroc, să se prezinte în ziua de 13 Iulie 1946, (azi Sâmb. bălă) în localul Clubului de Canotaj C. F. R. pentru a primi instrucțiunile necesare referitor la concursul de Duminecă 14 Iulie ce se va ține la Timișoara.

**Royal** Telefon 19-33. Repr. la 3 și 5 și 7 la 9 în grădina Dum și Sâmb. 11,30 mat.

Azi, o comedie muzicală

**Floare de câmp**  
cu M. Kun, I. Gyergyai, P. Vaszari G. Maly și T. Bilicsi

**Aro** Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și la 9 în Grăd. Dum. și sâmb. matineu

La noi nu este vară, sala răcoasă, grădina plăcută și cele mai grandioase filme de premieră.

Azi: KELEMEN EVA și SARDY în SERENADA NEMURITOARE

**Verificarea statelor de plată până la 25 Iulie**

Pentru a evita aglomerațiile la biroul salariilor de pe lângă Administrația Financiară, se aduce la cunoștință tuturor celor interesați de a se prezenta cu statele de plată pentru verificarea până la 25 Iulie, ca după verificare impozitele să se poată achita ulterior până la sfârșitul lunii.

**Mica publicitate**

DE VANZARE instalațiune de moară, două locomobile marca Kemna 36 HP, un strung cu motor, una seră și sine de cale ferată îngustă. Informațiuni: Arad, str. Cloșca 11, etaj, ap. I, telefon 16-78.

50 LA SUTA REDUCERE dela 15 Iulie la cursul de vară de dactilografe (cu zece degete) contabilizate și stenografic. „Pallas”, Cosbuc I. 2234

**Atențiune! S'au redeschis băile „MONEASA”**

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagii pitorești, plaje, bazine de inot, vile confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Prețuri convenabile. 804

VAND urgent camionetă una tonă, marca „Steier” tip 28, str. Remus 3. 2246

PREDAU sau asociez magazin de coloniale și delicatose în centru. Adresa la ziar. 2249

MASINA de țesut din Iemn, lățime 1,50 metri, intacion, de vânzare. Reg. Mamă Elena 21, etaj. 2250

**Căutăm** o locuință compusă din 2 camere, precum și 1 cameră mobilată cu intrare separată și acces la baie.

Situate între Industria Textilă Arădană și Centru.

Adresa, la poartă fabricii I.T.A. 793

CASA nouă, cu grădina de vânzare. Str. Ioan Slavici 5, Grădișta. 2251

CARUCIOR sport, masiv, în stare perfectă, de vânzare. Horația 17, vis à vis de Vulturul Negru. 2258

DE VANZARE materiale de construcție pentru casă cu etaj, completă, cărămidă, traverse, lemnărie. „Elegant”, Goldis I. 2254

**Dr. Rosenberg**  
consultă din nou 2248  
Arad, P. Miron Cristea 7.

SERVICIUL DE FERME și mașini de pe lângă Camera Agricolă Arad, angajează contabil cu o experiență îndelungată. Amatorii se vor prezenta la Camera Agricolă (Str. Brătianu 15) în ore de birou 2252

PIERDUT câine englezesc, sărmos. Răspunde la numele de „Pu”. Aducătorului recompensă. Str. Episcopiei 6.

**Dr. Paul Dimitrescu**  
Bulev. Carol I, Nr. 15  
Consultă dela 3-5  
BOLI CHIRURGICALE-GINECOLOGICE-CAI URINARE 799

VAND din cauza mutării dormitor și salon Biedermeyer, vitrin și garnitură Empire pian și div. altele. Telefon 12-11. 2255

CAUT spre închiriere casă familială compusă din 2-5 camere, eventual schimb locuință. Timișoara. Telefon 25-30, Administrator. 2256

**Forum** Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum și sâmb. 11, 30 mat.

Azi. Marele film american din producția 1945-46. Tragedia familiei Sullivans transpusă pe ecran.

**Au fost cinci**  
cu Ana Baxter — Thomas Mitchell

## Apărare Patriotică a aderat la Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice

BUCLREȘTI. Conferința pe țară a Apărării Patriotice prin rezoluția votată a hotărât să adere la Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice care soluționează problemele sociale pentru toate categoriile de cetățeni ai țării.

În rezoluție, după ce se trece în revistă realizările guvernului Groza precum și lupta dusă pentru democratizarea țării, se declară că Apararea Patriotică consecvență pe linia luptei pentru democrație, aderând la Blocul Partidelor Democratice, își menține nealterat

caracterul de organizație de luptă anti-fascistă și pentru vindicarea rănilor provocate de barbaria fascistă. Apărarea Patriotică va depune tot efortul pentru ca prin asistență populară să contribuie la realizarea integrală a prevederilor Platformei-Program.



## Fabricarea pâinei albe, e franze-luțelor și a chiflelor interzisă

Ca ultim avertisment, Subsecretariatul de Stat al aprovizionării atrage atenția tuturor brutarilor că se interzice cu desăvârșire pe tot întinsul țării fabricarea pâinii albe, a franzelețelor, chiflelor, covrigilor și alte produse similare.

Oficiile economice județene au fost autorizate să procedeze la controlul riguros și să dreseze acte de dare în judecată pentru sabotaj, tuturor acelor care nu înțeleg să respecte dispozițiile legilor în vigoare.

Sub auspiciile Frontului Unic Muncitoresc Vineri după amiază a avut loc adunarea muncitorilor dela Industria Textilă Arădiană.

Adunarea este deschisă cu întoarcerea internațională de către fanfara fabricii.

D. Iordan, din partea comitetului de fabrică arată care este scopul și importanța acestei adunări, dând apoi cuvântul dlui Mihai, din partea Partidului Social Democrat care

## Adunarea muncitorească dela I. T. A.

# Reformele inovatoare ale guvernului Groza își găsesc desăvârșirea prin aplicarea Platformei-Program

— Apropiatele alegeri vor însemna sfârșitul reacțiunii —

arată aportul deosebit pe care l-a avut Frontul Unic Muncitoresc la înlăturarea actului dela 23 August, precum și aportul în politica internă a țării noastre și în redresarea economică prin solidarizarea și muncă intensă a păturilor muncitoare dela oraș și sat, formând coloana vertebrală a actualului guvern și garantând victoria în alegeri va fi a Blocului Partidelor Democratice. D. Brad, din partea Partidului Co-

munist Român, ține să amintească, că în timp ce marile puteri sunt angajate la Paris în lungi discuții pentru a găsi calea cea mai dreaptă pentru instaurarea unei păci juste și durabile cu toate sforțările și piedicile ce le formează reacțiunea mondială, în țara noastră reacțiunea caută să discrediteze și să compromită actualul guvern în fața poporului și a străinătății prin minciuni și svonuri calomnioase.

Reformele inovatoare, a continuat d. Brad, pe care guvernul Groza le-a săvârșit și aplicat își găsesc complectarea și desăvârșirea prin aplicarea platformei-program care servește ca manifest electoral Blocului Partidelor Democratice.

În mod tangențial atinge și explică punctele din platforma-program, după care d. Balica Mihai secretarul Confederației Generale a Muncii, Regionala Banat, spune că muncitorimea sindicalistă sprijină BPD-ul din cauză că aceste partide reprezentate de actualul guvern au dat deplină libertate de organizare și sprijin muncitorimii.

Reacțiunea mauristo-brătienistă își va vedea sfârșitul cu ocazia alegerilor când muncitorimea va răspunde umilțelor și batjocurii din trecut prin neacordarea niciunui vot.

În limba maghiară traduce d. Lupan Ioan.

Din partea femeilor muncitoare din fabrică vorbește dra Lucreția Borcog, spunând că pentru prima dată în viața noastră noi femeile avem dreptul să votăm și se întreabă dânsa: cine ne-a dat dreptul să votăm? Răspunsul e: Guvernul Groza. deci guvernului Groza îi vom da voturile noastre.

Adunarea ia sfârșit tot prin întoarcerea Internațională de către fanfara fabricii.

## Scutiri și reduceri de impozite pentru unele articole de îmbrăcăminte și încălțăminte

— Intreprinderile industriale sunt obligate să livreze economatelor produsele în cauză la prețurile oficiale —

Administrația Financiară din Arad a primit din partea Ministerului de Finanțe un extras din legea Nr. 454 din anul 1946, care acordă însemnate scutiri și reduceri de impozite pentru unele articole de îmbrăcăminte, de încălțăminte și alimentare, livrate cu începere dela 1 Iunie a. c., economatelor, instituțiilor publice și economatelor întreprinderilor comerciale și industriale.

Scutirile și reducerile menționate în legea de față, operează numai pentru cantitățile ce vor fi apreciate ca acoperind nevoile imediate ale funcționarilor și lucrătorilor, cantități ce urmează a fi stabilite prin jurnalul Consiliului de Ministri și care se vor comunica din timp.

Aceste scutiri și reduceri de impozit și taxe sunt: la vânzările de încălțăminte scutire totală de plata impozitului excepțional de 12 la sută. Reducere cu 75 la sută a următoarelor impozite și taxe. Impozitul excepțional de 12 la sută cuvenit la vânzările de piei crude, talpă și piei tăbăcite. Impozitul pe cifra de afaceri cuvenit la vânzările de talpă și piei tăbăcite. Taxele de consumație cuvenite la vânzările de talpă și piei tăbăcite prevăzute în lista Nr. 9 din Legea Nr. 268 din 5 Aprilie, 1945. Reducerea taxei de confecționare dela 53 la sută la 5 la sută la pieile de box tăbăcit și dela 120 la sută la 15 la sută la pieile de chevreaux.

Scutire totală de plata impozitului excepțional de 12 la sută și de taxă de confecție de 36 la sută la vânzările de țesături de lână și anume: Scutire totală de plata impozitului pe cifra de afaceri la firele întrebunțate pentru țesăturile de lână tip. Reducere cu 50 la sută a impozitului pe cifra de afaceri cuvenit la vânzările de țesături de lână tip. Scutire totală de plata impozitelor pe cifra de afaceri de 3 la sută la vânzările de zahăr. Reducerea taxei de consumație cuvenite la zahăr dela lei 1500 per kgr. la 100 lei. Scutirea totală de plata impozitului pe cifra de afaceri la vânzările de ulei comestibil de floarea-soarelui dela 200

lei per kgr. la 50 de lei, reducerea cu 90 la sută a timbrului de factură cuvenit la vânzările de ulei comestibil de floarea soarelui.

1. Scutirea totală de plată a impozitului excepțional de 12 la sută la vânzările de crez indigen.

Față de scutirile și reducerile de impozite și taxe acordate, întreprinderile industriale sunt obli-

gate ca în cadrul programărilor Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării la cererea economatelor să livreze și să factureze produsele în cauză la următoarele prețuri în care sunt incluse taxele și impozitele prevăzute așa cum se arată mai sus și care vor fi vărsate Statului conform legilor în vigoare.

### Pentru încălțăminte de piele

1. Pieile tăbăcite (box) cu lei 9628 un fus din care lei 412 reprezintă impozitul excepțional de 12 la sută. Lei 337 pe cifra de afaceri lei 142 taxe de consumație, lei 458 taxe de confecții și lei 269 timbru de factură.

2. Talpă (canate) cu 20.100 lei kgr. din care 713 reprezentând impozitul excepțional de 12 la sută lei 676. Impozitul pe cifra de afaceri lei 228 taxe de consumație și lei 466 timbru de factură 20 la sută.

3. Bocancii muncitorești cu lei 100 mii perechea din care lei 1965 timbru de factură de 20 la sută.

Pentru îmbrăcăminte din stofă de lână tip.

### PENTRU STOFA

1. Stofă costum 50 la sută lână merinos cu 34.867 lei metru, din care lei 3983 timbru pe cifra de afaceri lei 600 taxe de consumație (reducerea de 75 la sută acordată economatelor) și lei 384 timbru de factură.

2. Stofă costum 50 la sută lână spancă cu 31.545 m. din care lei 3513 impozit pe cifra de afaceri, lei 600 taxe de consumație (reducere de 75 la sută acordată economatelor) și lei 620 timbru de factură.

3. Stofă rochie 50 la sută lână merinos cu 11.170 lei metru, din care lei 1344 impozit pe cifra de afaceri, lei 280 taxe de consumație (reducere de 75 la sută acordată economatelor) și lei 226 lei timbru de factură.

4. Stofă rochie 50 la sută lână spancă cu lei 10 mii 232 metru din care lei 1140 impozite pe cifra de afaceri și lei 280 taxe de consumație reducerea

de 75 la sută economatelor și lei 200 timbru de factură.

5. Stofă rochie 50 la sută lână merinos cu spancă lei 11.510 m. din care lei 1282 impozit pe cifra de afaceri. Lei 280 taxe de consumație (reducere de 75 la sută acordată economatelor) și lei 226 timbru de factură.

În numărul ziarului nostru de mai ne vom publica alte importante scutiri și reduceri de impozite la articolele alimentare.

## Controlul Japoniei timp de 100 ani

NEW-YORK. — Corespondenții de presă anunță din Tokio că generalul Mac Artur, comandantul trupelor aliate de ocupație din Japonia, a declarat aseară

la o conferință de presă că este pentru controlul Japoniei pe timp de 50 până la 100 ani, după terminarea ocupației militare de 10 ani.

## S'a revenit asupra majorării prețurilor biletelor pe linia Arad-Brad

Înainte cu câteva zile, unele dintre ziarurile locale au anunțat publicului dispoziția Direcției Generale a CFR-ului prin care reducerea de 50 la sută acordată pe linia Arad-Brad, a fost suspendată, deoarece a făcut cu timp de câteva zile prețurile biletelor pe această linie să fie dublate.

Măsura aceasta lovind direct în puterea de plată a moșilor nevoiași, s'a intervenit la Direcțiunea Generală a C. F. R-ului în sensul revenirii la vechiul

tarif. Doleanța moșilor a fost satisfăcută, așa încât prețurile biletelor pe această linie vor fi acelea de acum două săptămâni.

Foluși se va păstra o mica modificare în tarif, prin aceea că la fiecare clasă în parte se vor percepe următoarele taxe suplimentare peste tariful vechiu:

Clasa I-a plus 500 lei;  
Clasa II-a plus 300 lei și  
Clasa III-a plus 200 lei.

## La Ministerul Finanțelor

## Se studiază reducerea coeficienților de impunere

În legătură cu problema impunerilor d. ministru Alexandrini care a primit zilele trecute delegații comercianților, a făcut declarații, spunând printre altele:

— Sunt hotărât contra oricărei exagerări — a răspuns d. Al. Alexandrini — și vom reprimă cu energie orice abuz semnalat de organizațiile profesionale în măsura în care el este întemeiat. În acest scop, d. secretar general Eugen Demetrescu, însoțit de d. Ilie Cojocaru directorul contribuțiilor directe, au făcut verificări pe teren la Buzău și în

alte orașe, urmând ca în cursul săptămânii viitoare să se deplaseze în inspecție la Cluj, Oradea Mare, Giurgiu și acolo unde va mai fi cazul.

*In continuare d. ministru Al. Alexandrini a arătat că se studiază diminuarea coeficienților de rentabilitate.*

În intenția ministerului de finanțe, este să se stabilizească pentru fiecare întreprindere o cifră de afaceri — cât mai aproape de realitate — pentru ca statul să poată intra în posesia integrală a

drepturilor ce i se cuvin.

Pentru slăbirea excesului de zel al organelor subalterne organizațiile profesionale vor fi larg reprezentate în comisiunile de impunere prin delegați de branșă.

Unul din motivele pentru care nu a fost admisă reporiarea este faptul că în structura patrimonială a întreprinderilor au intervenit în ultimii ani schimbări fundamentale cunoscut fiind că nu s'au făcut constatări fiscale efective de trei patru ani.

## Cotele de cereale ce vor fi predate obligatoriu statului

Cote între 5-60 la sută din producție la hectar

În vederea constituirii de stocuri necesare pentru nevoile Statului, subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a întocmit o decizie prin care toți producătorii de grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz sunt obligați ca în termen de 10 zile de la terminarea secerășului să vândă și să predea la prețuri oficiale (în vigoare) o cotă din producția lor.

Organele de colectare sunt:

Institutul Național al Cooperatiei prin unitățile cooperative și Oficiul comercianților de cereale, prin unitățile de colectare județene ale acestora.

Cotele ce sunt obligați a preda producătorii de cereale arătați mai sus au fost fixate avându-se drept criteriu producția medie la ha, precum și suprafața cultivată.

## CE CANTITĂȚI TREBUESC PREDATE

Astfel la o producție medie la ha, între 300 și 350 kgr. pentru cei care au cultivat sub 5 ha, nu vor preda nimic.

Cei însă cari au între 5-20 ha cultivate vor preda 5 la sută din producție, iar cei cu o întindere cultivată de peste 20 ha, vor preda 10 la sută.

Pentru cei care au atins producții maxime, de peste 1200 kgr. la ha, cotele fixate sunt:

40 la sută pentru cei sub 5 ha.  
50 la sută pentru cei între 5-20 ha și

60 la sută pentru cei peste 20 ha. În stabilirea cotelor obligatorii de predate se specifică:

Prin „producător” se înțelege acea exploatare agricolă alcătuită din una sau mai multe persoane, care au aceiași domiciliu și fac exploatarea în comun.

## PLATA

Plata tuturor cerealelor ce se preda în cadrul dispozițiilor de mai sus se va face în numerar cel mai târziu la predate și la prețul oficial stabilit recent cu primele respective fixate.

## SANCTIUNI

Toate infracțiunile ce se vor săvârși în cadrul acestei aprovizionări și reglementări a consumului și stocului de însumări se vor constata, judeca și pedepsi după legea Nr. 351-345 (legea sabotajului economic).

Deosemeni producătorii care nu vor preda în termen cotele stabilite vor

avea de suportat în plus următoarele sancțiuni:

Amenzi egale cu de 3 ori valoarea cantității nepredate;

Excluderea dela dreptul de a cumpăra produse industriale dela unitățile cooperative mandatare.

Decizia de mai sus a apărut în „Monitorul Oficial” de azi.

## Muncitorii și salariații care se vor distinge în câmpul muncii vor fi răsplătiți cu premii și decorați cu medalia „Meritul Muncii”

— Un important decret-lege elaborat de Ministerul Muncii —

Ministerul Muncii a întocmit un decret-lege prin care a fost înființată distincția medalia „Meritul Muncii” pentru încurajarea și răsplătirea meritelor dovedite de către salariații și meseriași în ceea ce privește munca în fabrici, ogoare, birouri și ateliere. Medalia va avea două clase.

## CUI SE ACORDA MEDALIA

Această distincție va fi acordată muncitorilor, meseriașilor și salariaților pentru:

a) Înalte calități profesionale: buni meșteșugari, iubitori de frumos precizie la lucru, invențiuni proprii, randament peste normal;

b) Deosebite merite sociale; bun organizator, luptător pentru ideile socialiste, participări remarcabile la operele OMEC, sau la activitatea culturală a sindicatelor;

c) Statornicie în muncă; împlinirea a 30 ani în aceeași întreprindere; 3000 zile de muncă efectiv prestată în timp de 10 ani;

d) Înalte calități morale.

Medalia „Meritul Muncii” se va acorda prin decizie a ministerului Muncii, pe baza avizului unei comisiuni compusă din: unul din secretarii generali ai Ministerului Muncii, directorul OMEC, șeful corpului de inspecție a muncii, un reprezentant al CGM, un reprezentant al Federației meseriașilor patroni și președintele Camerei de muncă București.

## CINE FACE PROPUNERILE

Propunerile pentru decernarea medaliai se vor face de către Confederația Generală a Muncii, Uniunile de sindicate, Camerele de Muncă și patronii întreprinderilor.

Propunerile se vor înainta comisiunii mai sus specificată care apre-

## Sănătatea publică în lumina principilor Platformei Blocului Partidelor Democratice

(Urmare din pag. 1-2)

lucru la mîntea oricui și rezultatele se vad oricâteori un medic izolat, cine știe unde, fără nicio pregătire specială, este forțat de împrejurări să trateze bolile așa zise „sociale”, mai ales în absența instituțiilor de specialitate.

Sugestiile autorilor Platformei Program și în această direcție nu pot fi decât laudabile. Același lucru și despre înființarea și perfecționarea industriei chimico-farmaceutice, punct a cărui rezolvare ar alina după sine sfârșitul crizei acute de medicamente din prezent, cât și stărpirea odioasei burse negre a medicamentelor, care a luat în ultimii ani aspecte îngrijorătoare.

În fine, o atenție în ceea ce privește ocrotirea mamei și a copilului. Este o problemă capitală asupra căreia s'a atras în repetate rânduri atenția și rezultatele superioare obținute în străinătate, unde acest deziderat a fost de mult realizat, ne fac să credem că de data asta vor căpați și la noi valoarea unei dogme.

Privită prin prisma acestor imperative, a căror rezolvare o preconizează Blocul Partidelor Democratice, Platforma Program nu poate fi decât larg aplaudată de întreg corpul medical, care desigur că va da tot concursul său nelimitat la concretizarea cât mai neîntârziată a unor juste și bine precizate puncte de vedere ale doleanțelor noastre sanitare.

ciind asupra motivelor arătate va aviza cu majoritate de voturi.

Comisiunea poate aviza și din oficiu, propunând decernarea de medalii persoanelor care ar întruni calitățile prevăzute în prezentul decret lege.

Numărul de medalii ce vor putea fi acordate anual va fi de cel mult 3000.

## AVANTAGII

Medalia Meritul Muncii conferă titularilor ei dreptul la două călătorii gratuite pe CFR cl. II-a, în fiecare an. Titularii ei mai vor avea dreptul la o reducere de 75 la sută la prețul de intrare la spectacolele Teatrului Muncitoresc, la cele organizate de OMEC, sau la oricare altele organizate de Ministerul Muncii.

Pentru păstrarea valorii morale a medaliai „Meritul Muncii”, ea va putea fi retrasă aceluia care devin nedemni a purta această distincție pentru fapte incompatibile cu calitățile prevăzute în prezentul decret lege.

## SANCTIUNI

Se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 2 ani și cu amendă de la 300-500 mii lei acei cari pe nedrept poartă medalia Meritul Muncii. Judecarea acestei infracțiuni este de competența judecătorilor de muncă, cu drept de apel la Tribunalele județene.

Ministerul Muncii va înscrie anual în bugetul său un capitol special pentru acoperirea cheltuielilor confecționării medaliilor și pentru organizarea și dotarea cu premii a concursurilor, întrecerilor și expozițiilor.

Duminică 14 Iulie d. m. ora 3

## Mare adunare a invalizilor și văduvelor de războiu

în sala mare a Primăriei. Se vor discuta problemele arzătoare a lumii I.O.V.R. Invalizi și văduve de războiu! Veniți cu toții la această importantă consfătuire.

Apara: ea Patriotică — Secția I.O.V.R.

## Cum va fi distribuită penicilina

## Un comunicat al Ministerului Sănătății

Ministrul Sănătății a stabilit, printr-o decizie, noi norme pentru repararea Penicilinei, astfel ca să fie mai ușor accesibilă bolnavilor.

Pentru București, Ministerul a autorizat „Droguera Standard” care a făcut importul de Penicilină, ca să o vândă la un număr de farmacii care au instalatunile necesare pentru păstrarea în bune condițiuni a produsului.

Farmacile vor elibera Penicilina numai pe bază de ordonanță medicală și cu aprobarea d-lui Prof. Dr. Stefan Nicolau și vor ține evidența stocului și a cantităților eliberate, reținând ordonanțele medicale drept baze justificative. Pentru provincie se înființează cen-

tre de distribuție în diferite orașe, în fiecare centru fiind delegat un domn medic pentru darea aprobărilor, distribuția făcându-se prin farmaciile din centrul respectiv.

La Arad: d. dr. Tirică, medic șef al județului.

Toate fiolele goale de Penicilină vor fi depuse în termen de 5 zile de medicul curant, la medicul care a aprobat consumul, iar acesta le va trimite numai Institutului Farmaceutic din București ca-lea Dorobanților nr. 39.

Prețul de vânzare pentru public la farmacia va fi de lei 200.000 fiola de 100.000 unități.